ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 9 novembre 2011

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti funzioni e pari? E e” sin(2x) ; @ x cos(x?) ; E e"””' sin(2z2 + 1)
; (23 + 1) cos(2x) .
Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni ¢ sempre vera? E f ¢ periodica; lz, f(2x + 1) & periodica ;
- f ) & periodica; - f(x ) & crescente.
I valori di « e 8 per i quali f(x) = {g§x+ ﬁasc 1 i ; } ¢ derivabile in (—o0, +00) sono:

[a]a=—-4,8==3 [b] a=-3,8=—-4; [c] a=3/5,8=4/5 a=4/53=3/5.
Per t > 0 sia f(t) = t*+cost. La derivata della funzione inversa f~1 in zg = 72 —1 & @ 1

1. 1. 1
IEI 27—17 27 3°

. L’insieme {z € C : Re(zZ) = 1} & E un’iperbole; @ I'insieme vuoto; una circon-

ferenza; una coppia di rette.
lig 21080 D) _ ey 18] —as [ 16 [d] 14
z—0  xsin(3z)
log(1
Quale e l'insieme degli @ € R per cui lim 2% +log(1 + 2° =07 @ {a < 2}; @ {a =

z—0+ rsinz
2}; | ¢ H 0; | d] E {a > 2}.

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C ? E Se z+ Z e reale allora z e reale;

lz, Se z = —z allora 2* ¢ reale ; Se z* ¢ reale allora z ¢ reale; Se zZ e reale allora z
e reale.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f'(0) = 2 e
f7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a x =0 &:

[ B

0 ) 0 ’
2]

Le soluzioni dell’equazione z(Z + Re (z)) = 3 + i sono: E 1+4, —1—14,2—14, =2+1;

(0] —1+i,1—i, =2 —d, 244 [c] 144, =1 —i, 55+ V2i, — 5 — V2i; 5 — V3i,
— 75 +V3i.

o] Y] 0
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. I'valori di « e 8 per i quali f(z) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

) 1 (2
';llg%)log(l(fsx m—x @_4 EI/G 1/4 .4

Br? + « z <1
2022 — Br+1 z>1

[a] a=-3,8=—4; [b] a=3/53=4/5 a=4/5,0=3/5; a=—4,0=-3.

¢ derivabile in (—o0, +00) sono:

leY t 2
. Quale & l'insieme degli @ € R per cui lim Lan(x) = 4007 @ {a = 2}; Izl 0;

z—0t  xsinz
E {a>2}; E {a < 2}.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) =2 e
f"(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a x =0 &:

[ I

0 ) 0 ’
2]

o] Y] 0

Quale delle seguenti funzioni ¢ dispari? @ el*l sin(2224-1) lzl x cos(x?) ; E e” sin(2x)
; (23 + 1) cos(2x) .
Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera per ogni z € C 7 @ Se z = —Z allora i2% ¢ reale

; lz, Se z* & reale allora z & reale; Se zZ e reale allora z e reale; Se z + Z e reale
allora z e reale.

. Pert > 0 sia f(t) = 3t+sint. La derivata della funzione inversa f~! in 2o = 37 &: E =}

1. 1. 1
[b] & [e] 55 [d] 5
Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti affer-
mazioni & sempre vera? E g(2z3 — 1) & strettamente crescente ; IZ, f(g(x)) & periodica;

f(z) + g(x) & crescente; f(z) + g(x) & periodica.
Le soluzioni dell’equazione z(E — Re( )) = 3 + i sono: E —1+d,1—4, —2—14, 2+71;

[b] 144, —1— ,\f—k\/_z -2 .f V34, \%4—\/5@';1—1—@',—1—@',2—2,

L’insieme {z € C : Re(z?) = 1} & @ I'insieme vuoto; lz, una circonferenza; una
coppia di rette; un’iperbole.



ANALISI MATEMATICA 1 - TEST 1 9 novembre 2011

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera per ogni z € C 7 E Se z* ¢ reale allora z ¢ reale;

@ Se zZ e reale allora z e reale; Se z + Z e reale allora z e reale; Se z = 7z allora 2?2
e reale .

[ 1 1 2
Quale ¢ l'insieme degli @ € R per cui xli%l+ 7 +x0§£1x+x ) =17 @ 0: lZl {a > 2}
E {a<2}; n {a =2}.

Per t > 0 sia f(t) = 3t — cost La derivata della funzione inversa f~=! in zg = 37 + 1 &:

[a] o [0] 55 [e] 3 [4] 5=

Le soluzioni dell’equazione z(Z+ Im (z)) = 3+ sono: E 144, —1—1, \%—f—ﬁi, —\%—x/ﬁi;

[b] 25— vBi, -5 + V3i; 14d, —1—d,2—1d, —2+i; i, 1 —d, =24, 2+
2722

iig%%: [a] 1/6; [0] 1/4; [¢] 4 [d] 4.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? E f(g(x)) & periodica; @ f(x)+g(z) & crescente; f(z)+
g(z) & periodica; g(f(z)) e periodica .

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = —2 e
f7(0) = 1. Se g(z) :=log(f(x)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

S I

0 ’ 0 ’
2]

[2]

I valori di o e 3 per i quali f(x) = {gx - gac tl z< 1 e derivabile in (—o0, +00) sono:
x? — 2ax T >

[a] a=3/58=4/5 [b] a=4/503=3/5 a——4ﬁ——3 (d]a=-303=-4.

. L’insieme {z € C : Im(zz) = 1} & @ una circonferenza; lz, una coppia di rette;

un’iperbole; E I’insieme vuoto.

Quale delle seguenti funzioni e pari? @ rsin(223) ; lzl (23 — 1)sinz ; e~ " cos(3z)

; rlog(l + 2?) .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni ¢ sempre vera? E f(x (z) e crescente; @ f(x) + g(z) & periodica;
- g(e™7) e strettamente decrescente ; . f (x)) & periodica.

Per t > 0 sia f(t) = t?> +sint. La derivata della funzione inversa f~! in zq = 72 &: E %;
1. 1. 1
(8] 3 [e] & L] &

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f'(0) = -2 e
f7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

[ R

(o] B BT

L’insieme {z € C : Re(z? +1) = 1} & @ una coppia di rette; @ un’iperbole;

I’insieme vuoto; una circonferenza.

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C ? E Se zZ e reale allora z e reale;
lzl Se z + z e reale allora z e reale; i(z — Z) & reale ; Se z* & reale allora z & reale.

I valori di av e 8 per i quali f(z) = {ﬁx —(zxg—i-l xi}
ar? — 203z x>

[a]a=4/58=3/5 [b] a=—4,8=-3 a=-38=—4; [d] a=3/508=4/5

Le soluzioni dell’equazione z(Z — Im (z)) = 3 — i sono: Izl \/Lg—\/gi, —\/Lg—l—\/gi; E 141,
—1—i,2—i, —2+14; —14i,1—i, —2—14, 2+14; Lti, =1 =i, 95+ V20, — 35 — V2i.

¢ derivabile in (—o0, 4+00) sono:

o t 2
Quale ¢ l'insieme degli @ € R per cui xlilg+ %?;(x) =27 E {a >2}; lz, {a < 2}
€] ta =2 [a]0.

Quale delle seguenti funzioni ¢ dispari? @ (x3—1)sinx ; @ e~ " cos(3x) x sin(223)

; mlog(1+2x2).
./,U_l_
iii%le—Tw;): [a] 1/4; [b] 4 4 1/6.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. Ivalori di @ e 8 per i quali f(z) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Br? + «a r <1
2002 — B +1 x>1

[a]a=—4,8==3; [b]a=-3,3=—4 o =23/503=4/5; a=4/53=3/5.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f(0) =2 e
17(0) = 1. Se g(z) := log(f(x)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

R O

0 ’lz’ 0 ’ 0 ’

Le soluzioni dell’equazione z(Z — Im (z)) = 3 — ¢ sono: @ 1+4, —1—14,2—14, —2+1;
(0] =144, 1—i, =2 =4, 2+1; 144, =1 =i, o5 + V20, =95 — V2i; [d] 5 — V3i,
— 5+ V3i.

¢ derivabile in (—o0, +00) sono:

o]

Quale delle seguenti funzioni e pari? E e” sin(2x) ; lz, x cos(z?) ; ﬂ e|f‘| sin(22? + 1)
; (23 + 1) cos(2x) .
Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni e sempre vera? E f ¢ periodica; @ g(z?) non & crescente ;

f(g(z)) e periodica; flx ) e Crescente.
% + log(1 + 22
le e I'i degli @ € R li =07 <2 =
Quale & l'insieme degli « per cui im, g IZI {a < 2} lzl {a =
2}; | ¢ H (Z); m {a > 2}.

L’insieme {z € C : Re(2z) = 1} &: @ un’iperbole; @ I'insieme vuoto; una circon-
ferenza; una coppia di rette.

. Per t > 0 sia f(t) = 3t + sint. La derivata della funzione inversa f~1 in zq = 37 &: Izl %;
1

1. 1 1
(6] 5o E 2 (4] 3
o2

i £~ (@) [ (o) e (4] v

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C 7 E Se z+ z e reale allora z e reale;

@ Se z = —Z allora z* ¢ reale ; Se z* & reale allora z ¢ reale; Se zZ e reale allora z
e reale.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

« t 2
. Quale & l'insieme degli @ € R per cui lim 2 + tan’(z) = 4007 @ {a = 2}; Izl 0;

z—0+ rsinx

u c|{a>2} |d m {a < 2}.
Le soluzioni dell’equazione z(E — Re( )) = 3 4 i sono: E —1+d,1—4, —2—14, 2+71;

[b] 144, —1— ,f—l—\/_z -2 .f V34, \%4—\/5@';1—1—@',—1—@',2—2,

. L’insieme {2z € C : Re(z?) = 1} & E I'insieme vuoto; lz, una circonferenza; una

coppia di rette; un’iperbole.

—1—
‘iﬂ%ﬁ [a] —4; [b] 1/6; [¢] 1/4; [d] 4.

. I valori di @ e 3 per i quali f(z) = {aw 5 z <14 derivabile in (—o0, +00) sono:

2822 —ax+1 z>1

[a] a=-3,8=—4; [b] a=3/508=14/5 a=4/503=3/5; a=-4,8=—
Per t > 0 sia f(t) = t2 +sint. La derivata della funzione inversa f~! in zo = 72 & E 277;71;

1. 1. 1
(0] zms [e] 3: [4] 2

. Quale delle seguenti funzioni e dispari? E el*l sin (222 +1) E x cos(z?) ; E e” sin(2x)
; (23 + 1) cos(2x) .
Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) =2 e

17(0) = 1. Se g(z) :=log(f(x)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

S O

0 ) 0 ’
2]

Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera per ogni z € C 7 @ Se z = —Z allora iz

o]

3 & reale

; lz, Se z* & reale allora z & reale; Se zZ e reale allora z e reale; Se z + Z e reale
allora z ¢ reale.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? E f(2z+1) & periodica ; lzl f(g(zx)) & periodica; flz)+

g(x) & crescente; Iz' f(x) 4+ g(x) & periodica.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Per t > 0 sia f(t) = t2 + cost La derivata della funzione inversa f~! in zo = 72 — 1 &:

[a] &[] [ b [d] 55
L’insieme {z € C : Im(z2z) = 1} & @ una circonferenza; @ una coppia di rette;
un’iperbole; @ I’insieme vuoto.

Quale delle seguenti funzioni & pari? E el®lsin(222 + 1) ; lz, (22 + 1) cos(2z) ;

e” sin(2x) ; x cos(x?) .

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C 7 @ Se z* & reale allora z & reale;

@ Se zZ e reale allora z e reale; Se z + Z e reale allora z e reale; Se z = 7z allora 22
e reale .

%+ log(1 + z?)
le & I degli @ € R I — 17 : > 2}
Quale ¢ l'insieme degli o per cui lim . IZI 0 lz, {a }
E {a<2}; E {a =2}.

. Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = —2 e

f7(0) = 1. Se g(z) := log(f(x)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

[ R

0 ’lz’ 0 ’ 0 ’

o]

.z —log(l+2)
Jim = a:s(fl(Sa:)x = [e] 1/6; [6] 1/4; [e] 4 [d] 4.

Le soluzioni dell’equazione z(Z+ Re (2)) = 341 sono: E 144, —1—1, \/Li%—\/ii, _\/LE —/2i;
(0] 55— V3, — 75 +V3i; 14id, —1—i,2—1i, —2+1; 144, 1—i, —2—1i, 2+
Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti

affermazioni & sempre vera? E f(g(x)) & periodica; lzl f(z)+g(x) & crescente; flz)+
g(z) & periodica; g(2z3 — 1) & strettamente crescente .

I valori di a e 8 per i quali f(z) = {gi _gi,;—l ;i}

[a] a=3/5,8=4/5 [b] a=4/5,3=3/5; [c] a=—4,8=-3; a=-3,3=—

¢ derivabile in (—oo, +00) sono:
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f'(0) = —2 e

f7(0) = 1. Se g(x) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

S I

(o] B BT BT

Quale delle seguenti funzioni e dispari? E (x3—1)sinz ; IE e~ " cos(3x) x sin(223)
; xlog(1 + 222?) .
e’ —1

iig%)Ts(_Q.:): [a] 1/4; [b] 45 [¢] —4 1/6.

Sia f : R — R periodica e sia ¢ : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni ¢ sempre vera? E f(x) 4+ g(z) & crescente; lzl f(x ¢ periodica;

g(f(x)) e periodica ; f(g(z)) e periodica.

Per t > 0 sia f(t) = 3t + sint. La derivata della funzione inversa f~! in zg = 37 &: Izl %;

1. 1. 1
(0] 35 [e] zmri [4] o

. Le soluzioni dell’equazione z(Z + Im (z)) = 3+ sono: @ \/Lg — /31, —\/Lg +/3i; E 141,

—1—i,2—4, —2+14; —144,1—d, —2—4, 241 14+, —1—14, J%Jr\/iz', —\%—\/52’.

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C 7 E Se zZ e reale allora z e reale;
IE Se z + Z e reale allora z e reale; i(z — Z) e reale ; Se z% & reale allora z & reale.

L’insieme {z € C : Re(z* +1) = 1} & @ una coppia di rette; lzl un’iperbole;

I’insieme vuoto; una circonferenza.

2
I valori di v e B per i quali f(z) = {gjx;—aﬂx o i ; 1 ¢ derivabile in (—o0, 400) sono:

[a] a=4/5,8=3/5 [b] a=—4,8=-3; a=-3,08=—4; oa=3/50=4/5.

« t 2
Quale ¢ l'insieme degli @ € R per cui lim 2% + tan’(z) =27 @ {a >2}; lzl {a < 2}

z—0+ rsinx
[c] {a=2} [d]0.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

. I valori di @ e 3 per i quali f(x) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni dell’equazione z(zZ — Im (z)) = 3 — i sono: @ 1+4, —1—14,2—1, =2+ 3;

(0] —1+i,1—i, 2=, 244 [c] 144, =1 —i, 55 + V2i, — 75 — V2i; 5 — V3,
— 75 +V3i.

) 1 (2
alclg%)log(l(fz aix @4 Izl -4 -1/6 1/4

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C ? @ Se z+ Z e reale allora z e reale;

lzl Se z = —Zz allora iz> & reale ; Se z* & reale allora z ¢ reale; @ Se zZ ¢ reale allora
z ¢ reale.

B:L’ —ar+1 z<1
azr? — 2Bz rz>1

[a]a=—4,8==3; [b]la=-38=—4 [c|a=3/5p3=4/5 a=4/503=3/5.

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) = 1, f/(0) =
f"(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a x =0 &:

[ B

0 ) 0 ’
2]

¢ derivabile in (—o0, 4+00) sono:

o] Y] 0

. L’insieme {z € C : Re(zz) = 1} & E un’iperbole; lz, I'insieme vuoto; una circon-

ferenza; una coppia di rette.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti affer-
mazioni ¢ sempre vera? E f(x)+g(z) e periodica; lzl g(e™7) & strettamente decrescente

; f(g(x)) & periodica; f(x) + g(z) & crescente.
Quale delle seguenti funzioni e pari? @ e " cos(3x) ; lzl rlog(1 + x?) ; x sin(223)

; (23 —1)sinz .

log(1
Quale & I'insieme degli o € R per cui wlilgr " +;§i ;— z’) = 4007 EI {a < 2}; @ {a =
2}; | ¢ ﬂ 0; | d] E {a > 2}.

Per t > 0 sia f(t) = 3t —cost. La derivata della funzione inversa f =1 in zg = 37 +1 & E %;

) = 3t
(0] 555 [e] o [d] 5
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B Il

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L'insieme {z € C : Im(zz) = 1} & @ I'insieme vuoto; lzl una circonferenza; una

coppia di rette; un’iperbole.

2

Quale delle seguenti affermazioni e vera per ogni z € C 7 @ Se z = z allora z° e reale ;

lz, Se z* & reale allora z ¢ reale; Se zZ e reale allora z e reale; Se z+ z e reale allora
z ¢ reale.

Sia f : R — R periodica e sia g : R — R strettamente crescente. Quale delle seguenti
affermazioni & sempre vera? E g(x?) non & crescente ; @ f(g(x)) e periodica; flx)+

g(x) & crescente; f(x) + g(z) e periodica.

% + tan?(z)

. Quale ¢ l'insieme degli @ € R per cui lim —————— = 17 E {a = 2}; @ 0;

z—0+ rsinx

{a >2}; {a < 2}.
Le soluzioni dell’equazione z(Z + Im( )) =3 —i—z’ sono: @ —1+id, 1—1, —2—1, 2+1;

(0] 1+, —1—i, J5 +V2i, — 5 L] g5 ,—\/Lg+\/§i;1+i,—1—i,2—z,

-2+ 1.
Quale delle seguenti funzioni & dispari? E rsin(223) ; @ zlog(1l + 22?%) ; (23 —
1)sinz ; e " cos(3x) .

Bax? —ax+1 z<1

I valori di « e 8 per i quali f(x) = {axQ — 20z x>1

[a]a=-3,8=—4; [b]a=3/58=4/5 [c|]a=4/5,3=3/5; [d]| a=—-4,8=—
. 1 — cos(2x)
il—%log(l—kx )—x Izl @1/6 -1/4 .4

Per t > 0 sia f(t) = t2 + cost. La derivata della funzione inversa f=! in xy = 72 — 1 &
(0] s (8] 2 [e] & [4] &

Sia f : R — R una funzione positiva, due volte derivabile e tale che f(0) =1, f/(0) = —2 e
f7(0) = 1. Se g(z) := log(f(z)), allora il grafico di g(x) vicino a x = 0 &:

¢ derivabile in (—o0, +00) sono:

[a]




